

奋斗者之歌

——献给中国宝武人

李乃坚

亲爱的宝武人,当我写下你们的名字
我手中的笔变成来自天边的马匹
奔跑起来,墨滴变成滚动的碳纤维
在生养我们的大地上洋洋洒洒地书写着
把奋斗者的梦想和平凡人的向往写进每一件产品
乘着东风,让新时代和每一个明天签收

亲爱的宝武人,你们不是腾云驾雾的神仙
却能用“不锈基座”撑起中国航天
筑梦天宫,天涯可咫尺
不论身在何处,总有人能把我们紧握在一起
你们不具备逐电追风的超能力
却能在平凡的岗位上,释放出奋勇争先的力量
你们是平凡的奋斗者,不愿意辜负
新时代给予自己的每一份信赖
哦,亲爱的宝武人
我要以青春或追梦的名义与你们一起奔跑

手撕钢、双向不锈钢、高端碳纤维、高扩孔纳米高强度……
我无法一一喊出每一件产品的名字,但我知道
它们的研发制造都深深烙印着时代与青春的印记
它们如同一面面迎风招展的旗帜
应和着祖国伟大复兴的澎湃潮声
见证着每一个宝武人产业报国的初心

你能想象到一分钟里的中国宝武吗
从上海到武汉,从马鞍山到太原……
无数宝武人自带光芒,聚齐梦想,点燃一座座城市的激情
形成阔步前进的磅礴之力
以时刻前进的姿势按下通往“三有”生活的加速键
平衡着数智宝武的速度与传递的温度
一线员工全员培训
将散布全国各地的宝武人聚集在一起
我们簇拥在金色炉台前,高唱、欢呼
不断磨合彼此、填补沟壑
无问西东,你们只为勇敢前行
我因能与你们并肩战斗而倍感珍惜与自豪

亲爱的宝武人,我们的青春在最高的工作台上跳跃
始终燃烧着,点亮不息的灯盏
我仿佛看到,一条通往世界每一个角落的
钢铁道路正在加速铺展
像一双双手紧紧相牵、并肩前行
从城市、乡村、工厂到海岛、草原、沙漠
中国宝武像一列追风的火车
从一个黎明赶往下一个黎明

是的,这就是这一年的我们
是的,这正是我们伟大的宝武大家庭
这正是我们奔跑和腾飞的时代
从无数宝武人的背影中,我看到我们每一个人
都是一块今天寄往明天的矿石
每一次抵达都是为了百炼成钢
厂区里的高炉不曾停歇
太阳在升起,我们的祖国正在万丈光芒中
被数以亿吨的钢铁簇拥着、欢呼着……



“赛道” 王新龙 摄

携手同行

国金波

同一片热土
任你我驰骋
宽广的大路
踏印出开拓者的足迹
有钱的生活里
我们悠然畅享着安逸

同一方蓝天
任你我翱翔
绚丽的彩虹
折射出奋斗者的色彩
有闲的岁月里
我们尽情挥洒着豪迈

同一个宝武
任你我成长
华丽的舞台
迸发出创新者的智慧
有趣的工作中
我们倾心舒展着才华

宝武大家庭里
我们——
拥有同一个信念
迈出同一个步伐
唱响同一个声音
同行一程,荣耀一生

平山落堰起高楼
滩涂新绿换新颜
南北同望互互联
晋闽携手万家亲
千里辞别告妻去
创业东南再聚首
行囊技量装过往
碧海炉火为红映
镍铬融合当为伴
铁银创新抗疫情
日月蹉跎不肯迟
四时轮回相催迫
青年当下不停蹄
以梦为马奋急行
东方潮起升朝阳
德盛起航帆正扬

曾尹春

辛丑新记



夕阳如此多娇 李军 摄



艳 闫慧娟 摄

我们这一年

孙健

我们这一年
看到了
建党百年的举世瞩目
宝武第一的钢铁强企
家人健康的满满幸福

我们这一年
听到了
实现第一个百年奋斗目标的庄严宣告
打造世界一流伟大企业的掷地有声
子女减负强体的欢声笑语

我们这一年
想到了
祖国繁荣昌盛更快更好
宝武高质量发展更大更强
家中添丁置换新房喜事连连

这一年就要过去
下一年又积极赶来
赶来的是幸福
赶来的是希望
赶来的是有钱,有趣
赶来的是中华民族伟大复兴

金色的炉台屹立在红色的大地
中国宝武,钢铁巨舰
乘风破浪,扬帆起航
三高两化开启追梦的步伐
一基五元谱写崭新的篇章
亿吨宝武,撑起红色中华的钢铁脊梁
绿色低碳,践行生态文明的责任担当
初心如磐,牢记产业报国的使命
创新发展,不忘领袖的殷殷期望
成为全球钢铁业引领者是我们的愿景
共建高质量生态圈是我们的誓言
美好的蓝图就在前方
我们满怀激荡
沸腾的钢水始终在燃烧
奋进的步伐一直在奔跑
新的百年梦想
带我们走向未来的无上荣光

宝武之歌

邢凤英

宝武太钢礼赞

桑志超

龙兴之所繁锦簇,晋阳十里铸钢城
改革甘霖滋养日,万吨铁水换新颜
入归宝武伊开端,奏响太钢新纪年
雁阵惊寒南归去,铁轨蜿蜒竞远航
笔尖钢材初始成,又添手撕新功建
神舟嫦娥揽九天,港珠澳区天桥架
广寒宫中桂花折,伶仃洋里何须叹
强国富民中国梦,太钢奋力助实现
亿吨宝武功成日,太钢不锈成名片
峥嵘光辉虽俱往,继往开来辟新天

醉美迎泽 韩文静 摄